

С Днем российского студенчества!



Дорогие студенты, аспиранты, уважаемые коллеги!
Сердечно поздравляем вас с Днем российского студенчества - Татьяниным днем!

В череде январских дат этот праздник особенный – он объединяет и тех, кто учится в вузе, и тех, кто давно покинул студенческую скамью. Ведь годы учебы – самый яркий, запоминающийся период в жизни каждого человека.

Студенчество – прекрасная пора! Это время знакомств и новых встреч, крепкой дружбы и истинной любви, веселья и беззаботности. Вместе с тем студенчество – и очень важный период в жизни молодых людей. Это пора взросления, поиска своего места в жизни, первые опыты самостоятельно принимать решения и нести ответственность.

Приятно отметить, что студенты нашего опорного университета всегда занимали активную гражданскую позицию. И своими отличными успехами в учебе, достижениями в научно-исследовательских изысканиях, высокими спортивными результатами и художественными талантами вносили и продолжают вносить весомый вклад в развитие родного вуза. Мы не сомневаемся в том, что эти традиции продолжат нынешние первокурсники и следующие поколения студентов.

Друзья! Смело идите к намеченным целям, воплощайте свои мечты, и у вас все получится! Желаем всем здоровья, благополучия, счастья, удачи! И пусть ваши сердца и ваши души всегда согревают теплые воспоминания о незабываемых студенческих годах!

Также поздравляем всех наших именинниц Татьян!

Ректор ВолгГТУ академик РАН В.И. Лысак.
Президент ВолгГТУ академик РАН И.А. Новаков.

ВолгГТУ в СМИ

ТАСС: «Время бензиновых динозавров кончается»



Инженер, выпускник КТИ (филиала) ВолгГТУ, поедет из Франции в Китай на солнцекате.

Иван Богданов делает уже третью модификацию уникальной машины и готовится осуществить давнюю мечту: проехать на нем гонку The Sun Trip Tour 2020, в которой участвуют только гелиоэлектровелосипеды.

Впервые Иван представил публике свое детище летом 2015 года. Тогда солнцекат «Гелиос» преодолел за два дня 200 км – от Камышина до райцентра Иловля, все в пределах Волгоградской области.

Команда молодых инженеров занимается проектом «Гелиос» с 2013 года. Тогда был получен патент «Гелиовелосипед» как доказательство того, что изобретенный и созданный им грузовой электровелосипед на солнечных батареях, не требующий подзарядки, — единственный в мире.

В том же году Богданов, как руководитель проекта, выиграл грант Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по программе «Умник» и получил 400 тыс. рублей.

А в 2019-м он собирается основать в родном городе компанию, которая будет разрабатывать и создавать не только солнцекаты, но и ветрогенераторы, аккумулярующие системы, электродвигатели больших и малых мощностей. Все это будет применяться и для транспорта, и для промышленного производства.

«Он не просто талантливый инженер, он умеет общаться с представителями власти, находить инвесторов, про него и его изобретения уже знают в офисах известных российских компаний, которые занимаются проблематикой и применением альтернативных источников энергии», — так отзывается об Иване Валерий Галушак, его научный руководитель, доцент кафедры электроснабжения Камышинского филиала Волгоградского государственного технического университета.

Полная версия на сайте вуза.

Новости филиала

Дни научного кино



28 декабря почти сто учеников и педагоги школы №18 посетили Волжский политехнический институт (филиал) ВолгГТУ.

Дни научного кино открывал документальный фильм «Красное и Черное» творческой мастерской «Студия-А». Название фильма символизирует два раздела Красной книги: виды, уже исчезнувшие с лица земли, и редкие виды, сокращающаяся численность которых вызывает тревогу у ученых.

В начале сеанса заместитель директора по внеучебной работе вуза Игорь Леонидович Пашкевич провел со школьниками викторину, темой которой стали Красная книга и роль ученых в сохранении природы.

Фильм «Красное и Черное» длился около часа, сюжет был не только полезным, но и интересным.

Администрация ВПИ выражает слова благодарности учителям школы №18 Людмиле Владимировне Матвеевой (учитель начальных классов), Татьяне Вениаминовне Блохиной (учитель английского языка), Алене Федоровне Шориной (учитель математики), Надежде Митрофановне Высоченко (учитель физики) и Людмиле Вячеславовне Нестеренко (социальный педагог) за помощь в проведении мероприятия.

Пресс-служба ВПИ.

О главном

И сегодня стоит задача - вывести науку на пьедестал



МТВ: Владимир Лысак: «Наша задача, чтобы патенты не ложились на полку, а работали на регион».

К 2024 году Россия должна войти в пятерку самых развитых наукоемких стран мира — это амбициозная задача обозначенного Владимиром Путиным национального проекта «Наука». Его положения и план работы по реализации обсудили ректоры волгоградских вузов. Всего же в Волгоградской области на основе 12 национальных проектов планируется реализовать 51 региональный проект.

От скрепки до космического корабля — прогрессом неизменно движет наука. И сегодня стоит задача снова ее вывести на пьедестал. Руководители волгоградских вузов заявили — они готовы к очередному прорыву. Для этого есть все условия.

- У нас создается порядка 350-370 патентов в год. Наша задача, чтобы они не ложились на полку, а вкладывались в интеллект региона, вкладывались в промышленность, в развитие, приносили прибыль, создавали рабочие места. Без прорыва экономика будет расти на 2-3%... Это не тот подход, которого от нас требует и правительство, и президент, и мы это сами понимаем, - отметил ректор ВолгГТУ Владимир Лысак.

Руководители высших учебных заведений должны создать в регионе научный конгломерат. К совместной работе экспертов высшей школы привлеч глава региона. Участие представителей вузов в реализации национальных и прорывных проектов стало главной темой встречи Андрея Бочарова с председателем совета ректоров Волгоградской области.

Национальный проект «Наука» - один из самых интегрированных. Направления работы вузов затрагивают самые различные сферы: от промышленности до образования.

Отметим, в Волгоградской области большое внимание уделяется развитию инновационной инфраструктуры. На базе ВолГУ и ВолгГТУ открыты Центры молодежного инновационного творчества, на базе технического вуза успешно работает инжиниринговый центр. Добавим, преобразования произойдут во всех ключевых сферах.

Губернатор Андрей Бочаров, как ранее сообщало МТВ.ОНЛАЙН, возглавил Совет по реализации национальных и приоритетных проектов Волгоградской области. В него также вошли общественники и представители экспертного сообщества. Всего запланировано реализовать 51 региональный проект в рамках 12 национальных.

Подробности - в репортаже МТВ.

Олимпиада**Они - и теоретики, и практики**

В Волгоградском государственном техническом университете на кафедре «Процессы и аппараты химических и пищевых производств» прошла ежегодная внутривузовская студенческая олимпиада по процессам и аппаратам пищевых производств.

В олимпиаде приняли участие 64 студента, обучающиеся по направлениям подготовки бакалавров «Технологические машины и оборудование» (профиль «Машины и аппараты пищевых производств») и «Продукты питания животного происхождения» (профили «Технология молока и молочных продуктов» и «Технология мяса и мясных продуктов»).

Участники соревновались не только в теоретических знаниях, но и в практическом их применении при решении инженерных задач по конструированию и эксплуатации оборудования перерабатывающих и пищевых производств. Результаты выполнения заданий олимпиады оценивало жюри в составе преподавателей кафедры ПАХПП, которое отметило высокий уровень подготовки участников.

По итогам проверки работ жюри определило победителей. Первое место заняла Елизавета Шушканова (гр. МАП-450); второе место поделили Кристина Цымбалова (гр. ПП-451) и Наталья Васильева (гр. ПП-451); третье место - Анна Крюкова (гр. МАП-450) и Виктория Елфимова (гр. МАП-450).

Победителей и призеров предметной олимпиады поздравили и вручили им грамоты на заседании кафедры ПАХПП.

Проект «ЮниорАктив»

Экстремальный «Интеграл»



Навстречу спорту: зимняя смена лагеря «ИНТЕГРАЛ».

Уже традиционно с 4 по 9 января на детской загородной оздоровительной базе «Ручеек», которая расположена по берегам большого ручья неподалеку от села Песковатка Дубовского района Волгоградской области, прошла профильная смена лагеря для одаренных школьников «ИНТЕГРАЛ».

Организатором смены является молодежная организация ВРМООСО «Интеграл». В настоящее время образовательный проект профильных смен нашел поддержку, в том числе, и в рамках реализации программы развития регионального опорного технического университета.

Интересной и несколько неожиданной для интегральцев особенностью прошедшей смены стал образовательно-спортивный тренинг «Школа основ экстремального спорта».

Занятия с юными спортсменами проходили под руководством основателя Волгоградского историко-краеведческого общества «СОВА», кандидата в мастера спорта по спелеотуризму, обладателя первого разряда по альпинизму и члена Федерации альпинизма России Константина Эдуардовича Полева.

Школьники 9-11 классов, а также студенты, желающие прикоснуться к тайнам, которые хранят в себе древние пещеры, почувствовать азарт их первооткрывателей и испытать себя на крутых спусках и подъемах, приглашаем вас принять участие в новом образовательном проекте, посвященном спелеологии.

По вопросам обучения обращаться по адресу: г. Волгоград, ул. Советская, 35; 5-й этаж; ауд.507.

Тел.: 8(961)062-43-19 – замдекана ФДП Андрей Викторович Исаев; 8(909)391-76-00 – Константин Эдуардович Полев.

А.В. Исаев, замдекана ФДП.

Фестиваль дружбы

Русский фольклор с иностранным акцентом



18 января иностранные студенты опорного университета уже в восьмой раз приняли участие в финале фестиваля дружбы «Фольклор как исповедь народа» под эгидой МГУ им. М.В. Ломоносова.

Кафедра русского языка для иностранных учащихся естественных факультетов при технической поддержке факультета вычислительной математики и кибернетики проводит его в онлайн-формате.

Творческое соревнование охватывает не только вузы Российской Федерации, но и университеты Китая, Ирана, Таджикистана, других стран. Приветствия из разных вузов страны и мира, «живые» выступления и видеоклипы демонстрируют возможность взаимопонимания, обмена идеями и творческими находками и просто дружескими улыбками.

В этом году фестиваль был посвящен фольклору как исповеди народа, и студенты из Африки, Азии, Латинской Америки пели русские и национальные народные песни, радовали русскими и экзотическими танцами, инсценировали русские сказки.

Оргкомитет Восьмого онлайн-фестиваля «Фольклор как исповедь народа» наградил дипломами за подписью ректора Московского государственного университета В. А. Садовниченко иностранных студентов – победителей, лауреатов и участников творческого состязания. Хороший подарок к 25 января – Дню российского студенчества!

Л.Ф. Белякова, доцент каф. РЯ.

Обычаи студентов

Халява - please!



Студенты – народ противоречивый. При всей своей склонности к наукам, они чрезвычайно суеверные. Больше всего суеверий у студентов связано со сдачей сессий.

Суеверия

Пожалуй, самый популярный ритуал российского студенчества – это «Шара». Суть его проста. В канун 25 января студенты выглядывают в окна, машут зачетками и кричат: «Халява, приди!». По традиции, прохожие должны крикнуть в ответ «Уже в пути». В таком случае успех на сессии гарантирован.

Есть и другой способ расположить к себе удачу на экзаменах. В Татьянин день студенты забираются на самое высокое место в округе и, смотря на солнце, загадывают себе легкие вопросы на сессии.

Поверье о запрете на бритье и стрижку перед экзаменом зародилось давно. И ведь некоторые студенты искренне считают, что даже волосы способны накапливать знания.

На территориях вузов нередко располагаются памятники, вокруг которых рождаются разные приметы. Так, в одном из медицинских университетов, перед тем как идти на физиологию, студенты гладят статую, считая, что это принесет удачу на паре.

Еще на последней странице зачетки студенты рисуют избу, из трубы которой вьется дым. Чем длиннее будет столбик дыма, тем больше успехов будет в предстоящем учебном году.

А вот другой студенческий обычай вполне разумный. Считается, что в День студента нельзя читать конспекты и лекции. Чтобы сессия прошла как по маслу, нужно хорошо отдохнуть.

Приметы в Татьянин день

А еще на Татьянин день было принято свататься. И если невесту звали Татьяна, то супружеская жизнь обещала быть счастливой.

Другая важная примета была связана с обрядовым караваем, который пекли на Татьянин день. Если:

- каравай вышел ровный, гладкий и без трещин – год будет спокойный и размеренный;
- каравай поднялся холмиком в центре – ждите удачи в этом году;
- трещины на каравае считались дурным знаком.